

# CSONGRÁDI HIRADO

Előfizetési ára havonta 1.60,  
egy évre 18 — pengő,  
vidékre havonta 2. — pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Sztháromság tér 2.  
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932 január 21. csütörtök.

16. szám.

## Leszállítják a hitelkamatokat

A Pénzügyi Központ követve a Nemzeti Bank kamatláb-leszállítását, 1 százalékkal leszállította a hitelkamatot. A Hitelügyi Tanács holnap foglalkozik a kamat mérséklés ügyével.

## Februárban tárgyalják a kecskeméti „kalapácsos-gyilkos” bűnügyét

A kecskeméti királyi törvényszék Fischl Frigyes bűnügyében — (aki vonaton kalapácsal agyonverte Steinherz Rudolfot) — február 15-re tűzte ki a főtárgyalást.

## Elmarad a lausannei konferencia?

Berlinben azt hiszik, hogy a Lausanneba összehívott konferencia hétfőn valószínűleg nem fog összeülni.

## Pompásan sikerült a szentesi Kultúregyesület f. hó 16-iki opera-hangversenye

A Szentesi Kultúregyesület szombaton, f. hó 16-án este a színházban az Unger Ernő karnagy vezetésével álló opera-együttes hangversenyét rendezte meg.

A hangverseny keretében Hubay „A cremonai hegedűs” c. operájának I. képét, Verdi „Aida” és „Traviata” c. operáinak III. illetve II. felvonását, végül Mascagni Parasztbecsület c. operáját adták elő.

A pompás hangversenynek nagy sikere volt, zsúfolt ház élvezte végig a kitűnő együttes előadását.

CSONGRÁDI HIRADÓT  
OLVASSON!

## Ismeretlen tettesek lelopták a kocsióról a subát

Varga Péter szentesi lakos az elmúlt napokban Kiskunfélegyházán járt dolgait végezni, amikor visszafelé jött, Gátér határában megállt az egyik külterületi üzlethelyiség előtt, hogy bevásárlást eszközöljön s a kocsiját őrizet nélkül hagyta kinn az utszélen.

Varga Péter nem sokáig tartózkodott bent az

üzletben, de amikor onnan kijött s felült a kocsira, nagy meglepetéssel látta, hogy subája nyomtalanul eltűnt, azt valaki ellopta.

Varga Péter első útja a gátéri csendőrsőhöz vezetett, ahol megtette a feljelentését, a csendőrség pedig megindította a nyomozást a tolvajok kézre kerítésére.

## Reflexiók a Kereskedők Egyesületének közgyűléséhez

K e d d i számunkban részletesen beszámoltunk a csongrádi Kereskedők Egyesületének közgyűléséről.

Ezuttal néhány megjegyzést akarunk a közgyűléshez fűzni. Ugy véljük, hogy ezzel nem végzünk hiábavaló munkát.

Elsősorban is a legnagyobb elismeréssel kell adoznunk a csongrádi kereskedőknek azért az összetartásért, hogy az egyesület vezetőségét már hosszú évek óta egyhangulag, minden ellenvetés, vagy ellenzéki mozgalom nélkül választják meg. Azt hisszük, nem tévedünk, amikor azt állítjuk, hogy erre kevés városban van példa. Igaz, hogy a vezetőség is feladata magaslatán áll és a kereskedők érdekeit mindenütt megvédeni igyekszik.

Arra is kevés helyen van példa, hogy a forgalmi adóhivatal működésével a kereskedők teljes mértékben meglenének elégedve. Tudjuk azt, hogy a „forgalmisták”tól minden kereskedő és iparos retteg, talán még akkor sem szívesen látja üzletében, vagy műhelyében, amikor a könyvei és a lelkiismerete rendben

van. A vasárnapi közgyűlésen olyan bizonyítványt állítottak ki a kereskedők a forgalmi adóhivatal vezetőjéről és tisztviselőiről, amelyre azok büszkék lehetnek. Ők, a kincstár emberei olyan lelkiismeretesen, de ugyanakkor olyan humanusan is intézik nehéz és felelősségteljes munkájukat, hogy a kincstár és az adózó felek érdekeit egyaránt — anélkül, hogy bármelyik is megrövidülne — meg tudják védeni.

Nemes és szép gondolat volt az is, hogy a jövőben a kereskedők nem adnak vevőiknek ujévi ajándékot, hanem az erre szánt pénzen szegény gyermekeket fogják minden év karácsonyán felruházni. Arra már most felhívjuk az egyesület vezetőségének figyelmét, hogy nagy gondot fordítson arra, hogy ezt a megállapodást kivétel nélkül minden kereskedő meg is tartsa és hogy visszaélés ne történjen.

Helyes volna az is, hogyha az egyesület vezetősége átirattal fordulna az ország összes hasonló egyesületeihez és csatlakozásra szólítaná fel őket ebben az ügyben.

A mai súlyos gazdasági viszonyok között — amelyeket a kereskedők különösképpen éreznek — nagyon okos volt az a határozat is, amellyel a tagsági díjakat a felére csökkentette a közgyűlés. Így módja lesz minden csongrádi kereskedőnek arra, hogy az egyesület tagjai sorába lépjen. Fontos azonban, hogy a megválasztott „tagszerző” bizottság mielőbb lásson munkához.

Végül örömmel állapítjuk meg, hogy a Kereskedők Egyesülete is a háztulajdonosok sorába akar lépni. Az időpontot is helyesen választották meg, mert most igazán alacsony az ingatlanok ára. Remélhetőleg a ház megvétele ügyében delegált bizottság munkája is rövidesen eredményes lesz.

Az elmondottakból mindenki láthatja, hogy a Kereskedők vasárnapi közgyűlése igazán dícséretre és követésre méltó munkát végzett, amely az egyesületre nézve egy erkölcsileg, mint anyagilag is kedvező lesz.

## Bethlen István gróf hazatér Budapestre

Bécsből érkezett jelentés szerint Bethlen István gróf volt miniszterelnök szerdán délben Olaszországból visszaérkezve Budapestre indult. Hazatérése valószínűleg összefügg azzal, hogy fiát, ifj. gróf Bethlen Istvánt tüdőgyulladással a „Fasor” szanatóriumba szállították. Bethlen István gróf felesége, Bethlen Margit grófnő is visszatért Amerikából, ma Párisba érkezett és utban van Budapest felé.

## Rikkancsok

lapunk kiadóhivatalában felvétetnek

Ára 6 fillér, vidéken 8 fillér.

### Németország nem elégszik meg a Hoover moratórium prolóngálásával

Az angol kormány berlini követe útján megkérdezte, hogy a német kormány nem elégednék-e meg a Hoover moratórium egyéves meghosszabbításával. A német kancellár tagadó választ ad a kérdésre.

### Hatalmas rádiumtelepet találtak Línz mellett

Línzből érkezett jelentés szerint Mayer Ferenc linzi kisbirtokos földjén kutatást végeztek. Ásás közben furesa összetételű földrétegre bukkantak, alig két-három méternyire a föld felszínétől. A földből mintát vittek a földtani intézetbe, ahol megállapították, hogy a föld szinte hihetetlenül gazdag rádium tartalommal; 11.000 tonna földben 1 kg rádium van.

Megállapították, hogy a telep sokkal dúsabb rádiumtartalommal, mint az eddig ismert európai telepek bármelyike. A terület kiaknázása példátlanul olcsó és könnyű lesz, miután a rádiumos réteg közvetlenül a föld felszíne alatt húzódik el.

### TOZSDÉ

A budapesti termény-tözsden f. hó 20-án az irányzat: tartott.

A *készárupiacon* az árak 77 kg-os tisztaidéri buza 12.95—13.30, 78 kg-os 13.10—13.45, 79 kg-os 13.25—13.60, 80 kg-os 13.35—13.70, rozs 13.65—13.70, zab 22.00—22.50, morzsolt tengeri 14.30—14.50, takarmány-árpa 17.00—17.25.

A ferencvárosi *sertesvásárra* felhajtottak 2200 db sertést, irányzat lanyha.

L. r. uradalmi sertés 0.82—0.84, szedett közép 0.70—0.82, zsir nagyban 1.25, sózott szalonna 0.95.

Egy jókarban lévő fix gyűrűs, 12 billentyűs tarogató jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Egy házrész jó (hereföld) Kilenec eladó. Gróf Széchenyi ut 51. 48

Fél hold szőlő eladó, esetleg bérbeadó, értekezés Arany János-ut 22. 23

### Norvégiában az árvíz következtében — óriási tűzvész támadt

A norvégiai Waldheim városkában az esőzések következtében megáradt a városkán átfolyó patak. Az árvíz elöntötte a városkában levő elektrokémiai gyárat is amelynek raktáraiban rengeteg nátrium volt felhalmozva. A nátrium, amelynek tudvalevően az a sajátossága, hogy amennyiben víz éri, lánggra lobban,

meggyult és az égő nátrium elborította a rohanó áradat felszínét. A tűz így az árvíz hátán a környező falvakra is eljutott, ahol rengeteg ház égett le. Oltásról szó sem lehetett. Az anyagi kár felbecsülhetetlen, emberéletben azonban — az eddigi jelentések szerint, — nem történt kár.

### Eladó gyümölcs- és bor-készletek

(Ez a rovat, amelynek létesítésével a CSONGRÁDI HIRADÓ a bor- és gyümölcs-termelők eladó készleteire akarja a fogyasztók és kereskedők figyelmét felhívni, ingyen áll az érdekeltek rendelkezésére.)

3 hl. rizling, Pázmány Péter utca 10. sz.  
Fekete Dezső Szt. Imre u. 17. sz. 3 hl. siller bor.  
65 hl. Ia óbor (siller és fehér) 70 hl. ujbó siller, fehér.  
Nagypál Ferenc Thököly u. 6. 15 hl. siller, 60 l. pálinka  
Szapák Pál Fövenyi u. 54. 30 hl. kádár.  
Gyergyádes Pál Sugár u. 47. 20 hl. kádár.  
Szöllősi Mihály Nagymező u. 29. 8 hl. kádár  
Mihálovics János Apponyi u. 37. 6 hl. rizling  
Varga István Csemegi u. 21. 30 hl. kádár  
Varga István Csemegi u. 21. 20 hl. rizling  
Kollát János Kétágu ut 20. 20 hl. kadarka  
Góg Imre Ferenc József ut 39. 13 hl. kadarka  
Nagy Ferenc Jókai Mór ut 37. 8 hl. kadarka  
Pigler Mihály Sztháromság-tér 17. 22 hl. kadarka  
Liber János Kossuth u. 56. 30 hl. kadarka  
Simon Pál Kétágu u. 54. 15 hl. kadarka  
Vári Máttyás Thököly u. 10. 40 hl. kadarka  
Sebők Mihály Arany János u. 48. 17 hl. kadarka  
Nagyistók Ferenc Rapaics rakp. 25. 15 hl. kádár

### 18 millió munkanélküli van a világon

A genfi nemzetközi hivatal újabb statisztikát közöl a munkanélküliekről. Eszerint a világ 25 legfontosabb termelő államában jelenleg körülbelül 18 millió ember van munka nélkül. A statisztika összeállítását megnehezítette az, hogy az Egyesült Államokból nem érkezett számszerű jelentés a munkanélküliségről, hanem az a becslés, hogy a lakosság dolgozó részének mintegy 20 százaléka van munkanélkül. A munkanélküliség a leg súlyosabban érinti Németországot, Ausztriát, Olaszországot, (ahol a munkanélküliség az utóbbi hónapokban 63 százalékkal emelkedett), Japánt és Lengyelországot.

Arany János utca 25. sz. ház eladó. 41

### Kölcsönrel akarnak segíteni a közalkalmazottakon

A tisztviselői fizetés-összességnek az a nagy hibája, hogy a kistisztviselőket is bevonják a csökkentésbe. Sok kistisztviselő jutott így abba a nehéz helyzetbe, hogy nem tud megfelelni részletfizetési kötelezettségeinek. Az önhibájukon kívül bajbajutott gazdák után most önhibájukon kívül bajbajutott tisztviselők is vannak, akiknek a megmentése érdekében most kedvezményes tisztviselői kölcsönt akarnak kibocsátani.

1 hold Nagyrét (Siha közelében) másfél hold Patikaföld szegedi út közelében eladó, értekezés Tanya 412. vagy Justh Gyula u. 8. sz. Harmai Lajosnál. 47

Csongrád megyei város polgármesterétől.

### Árverési hirdetmény

Csongrád megyei város adóhivatala ezennel közli, hogy adó, társadalombiztosító, illetékek stb. köztartozásokért lefoglalt ingóságokat a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen 1932. jan. 22-én délután 2 órakor és 1932. január 29-én d. u. 2 órakor a városháza udvarán el fogja adni. A fenti napokon d. e. 10 órai kezdettel Szentesi ut 13. sz. alatt adó, társadalombiztosító és egyéb köztartozásokért drugárfa, kutos-torfa, dongáruk, deszkák lesznek elárverezve.

1932. január 26-án d. e. 10 órakor Szivák tér 3. sz. alatti irodahelyiségben és 1932. február 5-én d. e. 10 órakor a fenti helyiségben a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében egy drb borfejítőgép lesz nyilvános árverésen eladva. Ugyancsak a fenti napokon d. u. 3 órakor Kossuth tér 9 szám alatt 25 hektoliter bor, hordókkal együtt, fél 4 órai kezdettel Kossuth tér 17. sz. alatt 80 hektoliter bor, 300 liter pálinka, 300 drb kerti szék lesz nyilvános árverésen eladva. A fenti napokon a városháza udvarán 11 órai kezdettel vasárú, gépolaj, kerékpár, tehének, borjúk, bikák, csikók, butorok, csöves kukorica, mázsa stb. lesznek nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett eladva.

1932. február 3-án a városháza udvarán és 1932. február 10-én a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen a következő zálogtárgyak lesznek elárverezve: lovak, csikó, tehén, anyasertés, malacok, juhok, ludak, kocsik, tengeri, árpa és zab.

Csongrád m. város adóhivatal.

Márvány, villanykapcsolótábla, 73—120 cm., biztosítókkal, kapcsolókkal és 120-as voltmérővel felszerelve eladó. Cim a kiadóhivatalban. 210

Vidéki ügynöktől ne rendeljen nyomdai munkát; készíttesse el **László és Szekeres** könyvnyomdájában



Naptár: január 21-ike, esütörtök. Róm. kath. Ágnes sz. vt. Prot. Ágnes. Nap kel 7 óra 40 p-kor, nyugszik 16 ó 43 p-kor.

Az Uránia Mozgóban 5 és fél 9 órakor „Erzsébet királyné” c. hangosfilm.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömöri.



— A Csongrádi Híradó, szerkesztősége, — amint azt legutóbb már bejelentettük, — készséggel és teljesen díjtalanul áll rendelkezésére tanáccsal, az esetleg szükséges beadványok elkészítésével stb. mindazoknak, akik valamely ügyüket a kerület o. gy. képviselője elé kívánják juttatni. Az így nálunk bejelentett kérelmeket, panaszokat sürgősen eljuttatjuk dr. Krüger Aladár képviselő urhoz, a kérelmezők tehát nemcsak a panasznapok kitűzött időpontját nem kénytelenek megvárni, hanem a portóköltséget is megtakaríthatják. Természetes dolog, hogy a panaszok előterjesztésének és illetékes helyre juttatásának meggyorsítása, a panasznapok lebonyolításának egyszerűsítése érdekében tett fenti intézkedésünk mellett a képviselő ur a jövőben is, a panasznapok során szeretettel hallgat meg mindenkit.

— A vármegyei kisgyűlés ülése. A vármegyei kisgyűlés hétfőn délelőtt ülést tart, amelyen a keddi rendkívüli megyegyűlés tárgyait készítik elő.

— A Vöröskereszt Városi Választmányának közgyűlése. A Vöröskereszt Egylet Városi Választmányának szombaton, f. hó 23-án délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében évi rendes közgyűlést tartja, amely megjelentek számára való tekintet nélkül határozat képes lesz. Az egyesület vezetősége ezen az uton is felkéri a tagokat, hogy a közgyűlésen jelenjenek meg.



Írja: Téli József.

Az emberek életében is vannak napok, amelyeket nem lehet meghatódottság nélkül átélni, ilyen például a születésnap az egyén életében, amikor az asszony belenéz a tükörbe, hogy vajjon megtalálja-e azokat a kis jeleket, amelyek az idő múlását olyan könnyörtelenül jelzik, a férfi kondícióvizsgálatot tart és megállapítja, hogy ennyi esztendő korában a nagy célkitűzéseket hogyan sikerült megvalósítani, a leány is a nap magányos órájában a tükörhöz szalad, hogy „vajjon annyinak látszom-e, amennyi vagyok”, a fiú pedig kiszámolgatja, hogy „hány éves leszek, ha végzek, vagy felszabadulok”, stb. Ugyanezt a meghatódottságot érezzük mi is, amikor a Csongrádi Híradó századik számát öltöztetjük, csinosítgatjuk. Ha a statisztikához időnk és türelmünk volna, akkor kiszámíthatnók, hogy hány millió betűkatonát mozgatunk meg néhány hónap alatt, amelyek — ezt igaz lelkiismeretünkre mondhatjuk, — mindig a legtisztább eszmék érdekében szállottak harcba, megállapíthatnók továbbá, hogy a Mozaikok is egy tizenöt méter hosszú betűországutat tennének ki, ha egymásután raknánk őket... Amikor ezeket leírjuk, ne érjen bennünket az önmagunk tömjénezésének, vagy ünneplésének a vádja, hiszen az utépítő-mester is, aki ott az ut közepén térdenállva rakja egymás mellé a köveket, — (nem tudom megfigyelte-e már más is, hogy minden követ milyen szeretettel simogat és kopogtat meg, mielőtt a helyére illesztené) — amikor az utca végéhez, vagy egy fordulóhoz ér, föláll, rágyújt, megropogtatja a csontjait, egy kissé elgondolkodik és valami meghatódottság-félet érez, amikor végigsimogatja a tekintetével a hosszú utat... Ugyanezt csináljuk mi is, amikor a századik Csongrádi Híradó megjelenése alkalmából egy pillanatra megállunk...

## „Szombat, vasárnap, hétfő”

Vasárnap, f. hó 24-én kezdi meg a „Csongrádi Híradó” fenti című, eredeti regénye közlését. — Ismeretlen szerző meglepően kiváló regényét közöljük

Annak az ujtásnak, amellyel a Csongrádi Híradó hasábjain közlendő regény műfajának meghatározását a közönségre, olvasóinkra biztuk, meglett a maga meglepő, nagy és értékes eredménye. Kész, pompás meseszövésszerű, friss eredetiséggel megírt, magyar tárgyú regény kéziratot küldött be valaki szerkesztőségünknek a szavazószelvény kíséretében azzal, hogy a kéziratot átengedi közlés végett, kilétét azonban csak akkor hajlandó elárulni, ha a közönség ítélete, véleménye erre batoritást ad neki.

A szavazást ugyan még a múlt hét folyamán lezártuk, közlésre készen állt a szavazásra feltett három műfajú regény fordítása, amikor a szavazás utolsó napján a kézirat beérkezett. Hosszu tana-

kodás és a regény alapos átolvasása után úgy döntött szerkesztőségünk, hogy a szavazásra való tekintet nélkül a kivételes tehetséggel megírt eredeti regényt közöljük.

A regény átolvasása, közlésre való előkészítése azonban nem volt befejezhető f. hó 17-ig és így a regény közlésének megkezdését egy héttel elhalasztani voltunk kénytelenek.

Hisszük, hogy ujtásunk, amelyet az egyik fővárosi laptársunk tréfásan meg is énekel, valóban felemelő eredménnyel járt: egy tehetséges író írása számára biztosította a publicitást, talán — reméljük, — az érvényesülést is.

Az izig vérig magyar, pompás nyelvezettel megírt regény címe: „Szombat, vasárnap, hétfő”.



A Meteorologiai Intézet jelenti január hó 20-án délben 12 órakor: Hazánkban a nappali felmelegedés a Dunántulon kissé meghaladta a fagyponthoz, míg keleten 3-4 fokkal alatta maradt. Szerdán reggelre az idő borus és jobbra ködös maradt és csak a 8-900 méteren feletti hegyes csúcsok emelkedtek ki a ködtengerből. Az éjjeli lehülés nyugaton 2-3, keleten 4-5 fok C. ért el. Csapadék elvétve és csak nyomokban fordult elő.

Budapesten f. hó 20-án délben a hőmérséklet —4 fok C., a tengerszintre átszámított légnyomás 784 mm. volt.

Várható időjárás a következő 24 órában: Lényeges változás nem valószínű.

— Adomány a Stefánia Szövetség részére. Lukacsovich Ernőné értesítette a Stefánia Szövetséget, hogy a mai naptól kezdve napi négy liter tejet adományoz a Stefánia Szövetség részére, szegénysors gyermekek között való elosztás céljából. A nemeslelkű és követésre méltó adományért ezton is hálás köszönetet mond a Stefánia vezetősége.

— A 19 évesek bejelentése. A belügyminisztérium 6340-930 sz. rendelete alapján mindazok, akik az 1932 év folyamán 18 életévüket betöltik, kötelesek magukat a rendőrségen január 31-ig bejelenteni. A bejelentéshez szükséges űrlapok a rendőrségre megérkeztek. Azok, akik a jelentkezést elmulasztják, a rendelet szerint 200 pengő pénzbírságra büntetendők.

— Nagy aranypénzkészletet találtak Pestszentlőrincen. A főkapitányság valuta ellenőrzéssel megbízott detektívcsoportja Pestszentlőrincen egy lakásban nagymennyiségű idegen valutát talált. A lakásban 880 holland forintot, 280 aranydollárt, 270 svájci frankot foglaltak le. A pénzek aranypénzek. A tulajdonos azzal védekezik, hogy nem volt tudomása az aranypénzek bejelentési kötelezettségéről.

## GRAFOLOGIA

### Küldd be kézírásodat és megmondom, ki vagy!

„Hitelessen.“ Inkább logikus, mint érzelmi életet él, bár kissé szentimentális. Altalában meggondolt, számító, előre látó, praktikus. Ezek a tényezők nagy szerepet játszanak majd, vagy esetleg már játszottak házasságában, de azért odaadó házastárs tud lenni. Erős akarattal bír és mégis inkább a passzivitásra törekszik. Kissé beképzelt és nagyra, uralomra vágyó. Élvehez a a végsőkig ragaszkodik, autokrata. Nagy vitaköz hajlam, mindig az övé az utolsó szó, bár okoskodása legtöbbször kirokodil okoskodás, szófizma, álbölcselkedés. De modora képes a valóságot leplezni s többféle képen lehet minden szavát értelmezni, de ha megfogják, még akkor is képes a feketét könnyen fehérre átfesteni. Elegancia iránti érzék. Extravagancia. (Ez ugyan a leg több emberben megvan.) Alaptermészete az optimizmus, de néha meghasonlik önmagával ilyenkor nagyon életunt és azt keresi, amit még sen-

ki meg nem talált, csak néhányan megközelítették (Madách), hogy vajjon mi is az emberi lét célja. Miért is kell élni? Azt hiszem, hogy valami titkos bánata van, vagy pedig állandóan tudat alatti félelem valamitől. Diplomata, nem jön zavarba, mindig kivágja magát. Intelligens, okos, az átlagon felüli műveltséggel rendelkezik, nem hiszem, hogy magasabbfokú tanulmányai is legyenek.

### Grafológia szelvény.

Ingyenes grafológiai elemzésre

Jelige:

(Aki részletesebb elemzést ker valamely kézíratról, az megcimezett, felbélyegzett borítékra kívül az inségenyhíté akció javára legalább 50 fillér értékű bélyeget mellékeljen.)

### Még ma

fizessen elő a környék legelterjedtebb lapjára a

„Csongrádi Híradóra“



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizál-lásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés, 2.45 hírek, piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés.

Csütörtő, január 21.

9.15 Hangverseny. Közreműködik Gyöngyössi-Stumböck Mimi (ének), dr Pethes Alfrédné. 12.05 Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. 3.30 Mechlovits Zoltán előadása. 4. Thury Mária mesél a gyerekeknek. 5. Léhránt Ödön Nemesprémü állatok tenyésztése 5.30. Sirva vigad a magyar. En-kes zenés jelenet. Előadja Teleky Sándor. Kisér Sovánka Nándor és cigányzenekara. 6.30. Angol nyelvoktatás. 7. Hangversenykeringők. Gramofónhangverseny. 7.25. Az Operaház előadásának ismertetése. 7.30. Az Operaház előadásának közvetítése. Manon. Dalmű 5 felvonásban. Zenét szerzett Massenot A II. felvonás után: Időjelzés, hírek. A III. felvonás után: Hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának zenéje az Emke-kávéházból.

### APRÓHIRDETÉSEK

Két szobás lakás van kiadó, ártézi kuttal, cim a kiadóhivatalban. 36

Vetőárpára előjegyzéseket felveszek. Reichlinger Jenő. 52

Fél hold szőlő eladó. Hold-utca 1. sz.

Óeska ólom és réz van eladó. Cim a kiadóban.

Hizott sertés 130 kg-os eladó PUSKÁS szobafestőnél, Hosszu-ut 16 szám.

Négy házrész Bukros eladó. Cim a kiadóban.

Varrógép jutányos áron eladó. Uri utca 42. szám.

Vennék 10 házrész Bukrost egyik ügyfelem részére. Dr. Kalmár Zoltán ügyvéd Szivák-tér 3 sz. (50)

Árviz utca 16. sz alatti ház dr. Buk József ügyvéd irodájában eladó. Azonnal elfoglalható. 54

Uri u. 19 számú háznál 3 szobás lakás kiadó, esetleg az egész ház eladó. Értekezés Zsinór u. 25. 56

Keresek megvételre 1 hold kilencest, vagy Kisrétet.

Mérlegképes könyvelő magáncégek könyvelését havi tíz pengőért vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 32

Szerkesztési és Kiadói felelős: Bartos Károly.

### A levél

A vezérigazgató sietve ugrott ki autójából és gyors léptekkel haladt a homályos hallon keresztül dolgozószobája felé, lépésekkel elhagyva buzgó titkárját. Közben magában már meg is fogalmazta annak a tiszédnek az első mondatait, amelyet a kereskedelmi kamarában kellett elmondania

Dolgozószobájában a hatalmas íróasztalhoz telepedett, hogy lediktálja beszédét. Amikor pillantása végigsepert az íróasztalon, az óriási, fekete kőből faragott tentatartóhoz támasztottan egy borítékot pillantott meg. Hevesen kapott a levél után, — a boríték ugylátszik csak gyengén volt lera-gasztva, mert a levél engedelmesen siklott elő az első mozdulatra.

— Kedves jó Béla! — hangzott a levél, — bucsuzom tőled. A levelet megdöbbenve ejtette el a vezérigazgató. Olyan szorongás fogta el, mintha ebben a pillanatban közölte volna vele orvosa, hogy súlyos műtétnek kell alávetnie magát. Aztán újra felkapta a levelet és most már egyre fokozódó fájdalommal és rémülettel olvasta végig a sorokat. Ebben a pillanatban lépett be a titkár:

— Ne zavarjon kérem, — szólta rá rekedt, el-elakadó hangon a vezérigazgató. — Nehány sürgős magánlevelet kell megírnom. A titkár szót nélkül kiment, halkán betéve maga mögött az ajtót

...bucsuzom tőled. Nem bírom tovább Béla! Olaszországba utazom; az a tervem, hogy Firen-

zébe telepszem le. Kérlek, nyugodj bele, hagyj magamra! Magyarázd meg barátainknak...

Most jutott eszébe, hogy ez a levél mennyire hasonlít azokhoz az írásokhoz, amelyeket válópekerek tárgyalásain s ottak felolvasni és az újságokban leköszölni.

...Az lesz a legjobb, ha te magad magyarázod meg nekik a dolgot, mert hiszen két három napon belül ugyis mindenki tudni fogja s két-három hét alatt el is felejtik majd az egészet. Meg kell vallanom, hogy nagyon nehéz n szántam rá magam a levél megírására, mert félek. Félek attól, hogy nem fogsz megérteni. Pedig nagyon-nagyon szeretném bizonyítani neked, hogy mi nem vagyunk összeillők. Ezt, nekem házasságunk tíz esztendeje már régen bizonyította, te azonban valószínűleg még nem sejtetted. Sajnos, te nem vetted észre, hogy mennyire boldogtalan voltam én, mennyi szenvedést okoztál nekem...

Ő szenvedést okozott a feleségének! Biborhulám öntötte el az arcát a düh, a felháborodás, a büntudat és a tehetetlenség miatt.

...azzal, hogy életedet saját izléseid szerint, reám való tekintet nélkül rendezted be. Mindig azt cselekedted, amit jólesett és fontosnak tartottál. Dehát az én életem? Őt esztendő múlva megöregszem és anélkül, hogy az életet megismertem volna! Tovább már nem bírom ezt. Nem bírom tovább ezt a borzalmas vidéket sem.

(Folyt. köv.)